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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Jörg Bode und Dr. Stefan Birkner (FDP) 

Wie entwickelt sich die Tourismusförderung in Niedersachsen? 

Anfrage der Abgeordneten Jörg Bode und Dr. Stefan Birkner (FDP) an die Landesregierung, einge-
gangen am 19.02.2019  

 

„Niedersachsen ist eines der führenden Tourismusländer in Deutschland. Damit dies so bleibt, wol-
len wir die bestehenden Fördermöglichkeiten verstetigen und insbesondere im ländlichen Räum 
verbessern“, heißt in der Koalitionsvereinbarung (Seite 88). „Tourismuspolitik funktioniert nicht ohne 
direkte monetäre Förderung“, wird Staatssekretär Dr. Lindner beim IHKN-Tourismusparlament 
2018 (PM 11/2018, IHKN, 23.11.2018) zitiert. Und weiter: „Lindner stellte eine Erhöhung der Tou-
rismusförderung im Landeshaushalt 2019 um 1 Million Euro in Aussicht“ (ebenda). Dem Politikjour-
nal Rundblick konnte jüngst (14.02.2019) entnommen werden: „Der Bundesvergleich zeigt: Im Tou-
rismus fällt Niedersachsen immer weiter zurück“. 

1. Welche Fördermöglichkeiten bzw. Förderprogramme stehen zur Förderung des Tourismus in 
Niedersachsen derzeit zur Verfügung? 

2. In welcher Höhe wird der Tourismus in Niedersachsen im Jahr 2019 und in der Mittelfristigen 
Planung monetär gefördert? 

3. In welcher Höhe wurde der Tourismus in Niedersachsen in den Jahren 2017 und 2018 geför-
dert? 

4. Wer (Bund, EU, Land, Sonstige) finanziert die jeweilige Fördermöglichkeit, und wie ist das 
prozentuale Verhältnis der Mittelgeber (Bund, EU, Land, Sonstige) zueinander? 

5. In welcher Höhe sind Landesmittel in die Tourismusförderung Niedersachsens in den Jahren 
2017 und 2018 geflossen? 

6. In welcher Höhe wird der Tourismus derzeit in Mecklenburg-Vorpommern gefördert? 

7. In welcher Höhe fördert Mecklenburg-Vorpommern den Tourismus mit Landesmitteln? 

8. In welcher Höhe wird der Tourismus derzeit in Schleswig-Holstein gefördert? 

9. In welcher Höhe fördert Schleswig-Holstein den Tourismus mit Landesmitteln? 

10. Was ergibt ein Vergleich der jeweiligen Höhe der Landesförderung von Mecklenburg-
Vorpommern, Schleswig-Holstein und Niedersachsen in Bezug auf die erzielten Umsätze, die 
Beschäftigungskraft, Übernachtungszahlen und Tagesgäste? 

11. Wie beurteilt die Landesregierung die Tourismusförderung in Niedersachsen im Vergleich zu 
Mecklenburg-Vorpommern und Schleswig-Holstein?  

 

(Verteilt am 21.02.2019) 
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